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Retroalimentación 

1 0,50 B Ante el aumento del nivel general de precios, los ingresos reales de las personas 
caerán, dado que, con el mismo ingreso nominal constante, podrán comprar 
menos mercaderías y servicios que antes. 

2 0,50 D El enfoque del valor agregado debe sumar solamente los bienes finales, de esta 
manera se evita realizar una doble contabilización, ya que los valores de los 
bienes intermedios están incluidos en el valor de los bienes finales. 

3 0,50 C La inversión nacional está compuesta la inversión privada más las exportaciones 
netas, y a su vez estas están compuestas por un superávit en las cuentas 
públicas y privadas, generando el ahorro nacional, con lo que se podrá invertir 
en un país. 

4 0,50 D Se debe recordar que la diferencia entre el PBI (Producto Bruto Interno) y el PNI 
(Producto Neto Interno) son las depreciaciones, las cuales dan cuenta del 
desgaste de los bienes de capital. Si la brecha entre ambos cálculos del producto 
se redujo de un año a otro, se debe a que el monto de las depreciaciones fue 
menor. 

5 0,50 B Debido a expectativas negativas sobre el futuro, los empresarios deciden 
disminuir la inversión, lo cual provoca una disminución de la demanda agregada 
y por consiguiente de la producción. Al disminuir la demanda y la producción, 
también disminuirá el ingreso y por consiguiente también el ahorro privado de 
las familias. 

6 0,50 B Las políticas fiscales buscan alterar el nivel de producción. Para esto utilizan tres 
herramientas, los impuestos, las transferencias y el gasto público.  La relación 
funcional de estas tres con el producto es lo que determina que debe hacer el 
ejecutivo según el efecto que busque generar. Si se busca contraer la demanda 
agregada, corresponde aumentar impuestos y/o reducir el gasto público y 
transferencias. 

7 0,50 D El multiplicador del gasto es 1/(1-PMC). Con una PMC de 0.5 y un aumento del 
gasto público de 100 millones el impacto total sobre el PBI será: 50 millones x 2 
= 100 millones, que es lo que se incrementará el ingreso y la producción. 

8 0,50 B Tanto un aumento de la tasa impositiva como un aumento de la propensión 
marginal al ahorro provocan una reducción del nivel de ingreso de equilibrio de 
la economía vía una disminución en el valor del multiplicador del gasto, ya que 
reducen la capacidad de gasto de las familias a corto plazo. 

9 0,50 A El aumento del consumo autónomo desplaza hacia arriba de forma paralela a la 
función de Demanda Agregada, permitiendo a la economía producir más bienes 
y servicios, aumentando las cantidades. Por otro lado, este desplazamiento de la 
DA, será acompañado de un aumento más que proporcional del PBI, es decir, de 
los ingresos. 

10 0,50 B La población económicamente activa está formada por las personas ocupadas, 
las desocupadas y las subocupadas, que a su vez pueden ser consideradas 
demandantes de otros empleos o no demandantes. Quienes no tienen trabajo y 
no lo buscan son población inactiva.  En esta consigna, la persona está ocupada 
y a la vez es demandante de más horas de trabajo. 

11 0,50 A La curva de Phillips en el corto plazo ilustra una regularidad estadística inversa 
entre la inflación y el desempleo. Esto siempre y cuando estemos trabajando 
con expectativas adaptativas.  

12 0,50 A La mayor confianza en el sistema financiero alienta a que las familias 



incrementen su dinero depositado en los bancos. Esto conlleva una reducción 
del coeficiente de efectivo o preferencia por la liquidez que a su vez determina 
una mayor creación secundaria de dinero la cual se refleja en un aumento del 
multiplicador monetario. 

13 0,50 D El dinero cumple tres funciones en una economía: es un medio de pago, unidad 
de cuenta o numerario y reserva de valor. El rol de unidad de cuenta implica que 
se utiliza para denominar contratos. 

14 0,50 A Si los ingresos de la población se incrementan, elevarán el monto de sus 
transacciones con lo cual aumentará la demanda de dinero. En el mercado 
monetario un incremento de la demanda de dinero, dada la oferta, provoca una 
suba de la tasa de interés. 

15 0,50 A Una suba del coeficiente de encaje implica que la capacidad prestable de los 
bancos comerciales se reduce. En consecuencia, constituye una política 
monetaria contractiva, la cual tendrá como resultado una suba de la tasa de 
interés. 

16 0,50 C La disminución del uso del efectivo provoca un incremento de la oferta 
monetaria ya que el multiplicador monetario aumentará debido a la menor 
utilización de billetes y monedas. Gráficamente la oferta monetaria se desplazará 
hacia la derecha. 

17 0,50 B El comercio exterior representa al comercio con otros países. La diversidad en la 
dotación de recursos naturales, las diferencias en los gustos y las diferencias en 
los costos son factores que facilitan el comercio. En general el libre comercio 
permite que cada nación amplíe sus posibilidades de producción y consumo.  El 
proteccionismo es una corriente de pensamiento que sostiene la necesidad de 
defender la producción nacional frente a los bienes importados. Uno de sus 
argumentos es la posibilidad de proteger a una industria joven que en el futuro 
se desarrollará y podrá competir en los mercados internacionales 

18 0,50 C La remisión de utilidades es la única situación de las planteadas que afecta a la 
cuenta corriente. Si se remiten utilidades desde el país hacia el exterior se 
empeora el saldo de la cuenta corriente. 

19 0,50 C Una tasa de interés local más alta atrae capitales extranjeros y ese aumento de 
oferta de divisas genera una caída del tipo de cambio nominal. 

20 0,50 A El aumento de las importaciones genera un aumento de la demanda de divisas 
(se traslada gráficamente hacia la derecha), lo que provoca un aumento del tipo 
de cambio nominal. 
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1 0,50 B El comercio exterior representa al comercio con otros países. La diversidad en la 
dotación de recursos naturales, las diferencias en los gustos y las diferencias en 
los costos son factores que facilitan el comercio. En general el libre comercio 
permite que cada nación amplíe sus posibilidades de producción y consumo.  El 
proteccionismo es una corriente de pensamiento que sostiene la necesidad de 
defender la producción nacional frente a los bienes importados. Uno de sus 
argumentos es la posibilidad de proteger a una industria joven que en el futuro 
se desarrollará y podrá competir en los mercados internacionales 

2 0,50 C La remisión de utilidades es la única situación de las planteadas que afecta a la 
cuenta corriente. Si se remiten utilidades desde el país hacia el exterior se 
empeora el saldo de la cuenta corriente. 

3 0,50 D El multiplicador del gasto es 1/(1-PMC). Con una PMC de 0.5 y un aumento del 
gasto público de 100 millones el impacto total sobre el PBI será: 50 millones x 2 
= 100 millones, que es lo que se incrementará el ingreso y la producción. 

4 0,50 B Tanto un aumento de la tasa impositiva como un aumento de la propensión 
marginal al ahorro provocan una reducción del nivel de ingreso de equilibrio de 
la economía vía una disminución en el valor del multiplicador del gasto, ya que 
reducen la capacidad de gasto de las familias a corto plazo. 

5 0,50 C Una tasa de interés local más alta atrae capitales extranjeros y ese aumento de 
oferta de divisas genera una caída del tipo de cambio nominal. 

6 0,50 A El aumento de las importaciones genera un aumento de la demanda de divisas 
(se traslada gráficamente hacia la derecha), lo que provoca un aumento del tipo 
de cambio nominal. 

7 0,50 B Ante el aumento del nivel general de precios, los ingresos reales de las personas 
caerán, dado que, con el mismo ingreso nominal constante, podrán comprar 
menos mercaderías y servicios que antes. 

8 0,50 D El enfoque del valor agregado debe sumar solamente los bienes finales, de esta 
manera se evita realizar una doble contabilización, ya que los valores de los 
bienes intermedios están incluidos en el valor de los bienes finales. 

9 0,50 A Una suba del coeficiente de encaje implica que la capacidad prestable de los 
bancos comerciales se reduce. En consecuencia, constituye una política 
monetaria contractiva, la cual tendrá como resultado una suba de la tasa de 
interés. 

10 0,50 C La disminución del uso del efectivo provoca un incremento de la oferta 
monetaria ya que el multiplicador monetario aumentará debido a la menor 
utilización de billetes y monedas. Gráficamente la oferta monetaria se desplazará 
hacia la derecha. 

11 0,50 A El aumento del consumo autónomo desplaza hacia arriba de forma paralela a la 
función de Demanda Agregada, permitiendo a la economía producir más bienes 
y servicios, aumentando las cantidades. Por otro lado, este desplazamiento de la 
DA, será acompañado de un aumento más que proporcional del PBI, es decir, de 
los ingresos. 

12 0,50 B La población económicamente activa está formada por las personas ocupadas, 
las desocupadas y las subocupadas, que a su vez pueden ser consideradas 
demandantes de otros empleos o no demandantes. Quienes no tienen trabajo y 
no lo buscan son población inactiva.  En esta consigna, la persona está ocupada 
y a la vez es demandante de más horas de trabajo. 



13 0,50 A La curva de Phillips en el corto plazo ilustra una regularidad estadística inversa 
entre la inflación y el desempleo. Esto siempre y cuando estemos trabajando 
con expectativas adaptativas.  

14 0,50 A La mayor confianza en el sistema financiero alienta a que las familias 
incrementen su dinero depositado en los bancos. Esto conlleva una reducción 
del coeficiente de efectivo o preferencia por la liquidez que a su vez determina 
una mayor creación secundaria de dinero la cual se refleja en un aumento del 
multiplicador monetario. 

15 0,50 C La inversión nacional está compuesta la inversión privada más las exportaciones 
netas, y a su vez estas están compuestas por un superávit en las cuentas 
públicas y privadas, generando el ahorro nacional, con lo que se podrá invertir 
en un país. 

16 0,50 D Se debe recordar que la diferencia entre el PBI (Producto Bruto Interno) y el PNI 
(Producto Neto Interno) son las depreciaciones, las cuales dan cuenta del 
desgaste de los bienes de capital. Si la brecha entre ambos cálculos del producto 
se redujo de un año a otro, se debe a que el monto de las depreciaciones fue 
menor. 

17 0,50 D El dinero cumple tres funciones en una economía: es un medio de pago, unidad 
de cuenta o numerario y reserva de valor. El rol de unidad de cuenta implica que 
se utiliza para denominar contratos. 

18 0,50 A Si los ingresos de la población se incrementan, elevarán el monto de sus 
transacciones con lo cual aumentará la demanda de dinero. En el mercado 
monetario un incremento de la demanda de dinero, dada la oferta, provoca una 
suba de la tasa de interés. 

19 0,50 B Debido a expectativas negativas sobre el futuro, los empresarios deciden 
disminuir la inversión, lo cual provoca una disminución de la demanda agregada 
y por consiguiente de la producción. Al disminuir la demanda y la producción, 
también disminuirá el ingreso y por consiguiente también el ahorro privado de 
las familias. 

20 0,50 B Las políticas fiscales buscan alterar el nivel de producción. Para esto utilizan tres 
herramientas, los impuestos, las transferencias y el gasto público.  La relación 
funcional de estas tres con el producto es lo que determina que debe hacer el 
ejecutivo según el efecto que busque generar. Si se busca contraer la demanda 
agregada, corresponde aumentar impuestos y/o reducir el gasto público y 
transferencias. 
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1 0,50 A La meta más importante de la Macroeconomía es el crecimiento de la producción 
per cápita de un país, asegurando de este modo, el crecimiento de los salarios 
reales de todos los trabajadores y por ende de una mejora en las condiciones de 
vida de la población. 

2 0,50 A El PBI de un país puede ser medido desde dos maneras, una es tomando en 
cuenta el flujo de productos y la otra es sumando los ingresos, ambos darán el 
mismo valor. 

3 0,50 C El ahorro nacional se compone del superávit en las cuentas públicas y privadas, 
fomentando a su vez la inversión nacional que se compone de las exportaciones 
netas y la inversión privada. 

4 0,50 D Se debe recordar que la diferencia entre el PBI (Producto Bruto Interno) y el PNI 
(Producto Neto Interno) son las depreciaciones, las cuales dan cuenta del 
desgaste de los bienes de capital. Si la brecha entre ambos cálculos del producto 
se incrementó de un año a otro, se debe a que el monto de las depreciaciones 
fue mayor. 

5 0,50 A Debido a expectativas positivas sobre el futuro, los empresarios deciden 
incrementar la inversión, lo cual provoca un aumento de la demanda agregada y 
por consiguiente de la producción. Al elevarse la demanda y la producción, 
también aumentará el ingreso y por consiguiente también el ahorro privado de 
las familias. 

6 0,50 C Las políticas fiscales buscan alterar el nivel de producción. Para esto utilizan tres 
herramientas, los impuestos, las transferencias y el gasto público.  La relación 
funcional de estas tres con el producto es lo que determina que debe hacer el 
ejecutivo según el efecto que busque generar. Si se busca expandir la demanda 
agregada, corresponde disminuir los impuestos y/o aumentar el gasto público y 
las transferencias. 

7 0,50 D El multiplicador del gasto es 1/(1-PMC). Con una PMC de 0.75 y un aumento del 
gasto público de 100 millones el impacto total sobre el PBI será: 100 millones x 
4 = 400 millones, que es lo que se incrementará el ingreso y la producción. 

8 0,50 C Tanto una reducción de la tasa impositiva como una reducción de la propensión 
marginal al ahorro provocan un aumento del nivel de ingreso de equilibrio de la 
economía vía una suba en el valor del multiplicador del gasto, ya que elevan la 
capacidad de gasto de las familias a corto plazo. 

9 0,50 C La disminución del consumo autónomo desplaza hacia abajo de forma paralela a 
la función de Demanda Agregada, permitiendo a la economía producir menos 
bienes y servicios, disminuyendo las cantidades. Por otro lado, este 
desplazamiento de la DA, será acompañado de una reducción más que 
proporcional del PBI, es decir, de los ingresos. 

10 0,50 A Recordemos que la población económicamente activa está formada por las 
personas ocupadas, las desocupadas y las subocupadas, que a su vez pueden 
ser consideradas demandantes de otros empleos o no demandantes. Quienes no 
tienen trabajo y no lo buscan son población inactiva. En esta consigna, la 
persona está ocupada y a la vez no es demandante de más horas de trabajo, 
por lo tanto, forma parte de la PEA como ocupado. 

11 0,50 A La curva de Phillips en el corto plazo ilustra una regularidad estadística inversa 
entre la inflación y el desempleo. Esto siempre y cuando estemos trabajando 
con expectativas adaptativas. 



12 0,50 B La menor confianza en el sistema financiero alienta a que las familias reduzcan 
su dinero depositado en los bancos. Esto conlleva a un aumento del coeficiente 
de efectivo o preferencia por la liquidez que a su vez determina una menor 
creación secundaria de dinero la cual se refleja en una disminución del 
multiplicador monetario. 

13 0,50 C El dinero cumple tres funciones en una economía: es un medio de pago, unidad 
de cuenta o numerario y reserva de valor. El rol de reserva de valor implica que 
se utiliza con el objetivo de conservar valor para futuros intercambios. 

14 0,50 B Si los ingresos de la población disminuyen, se reducirá el monto de sus 
transacciones con lo cual bajará la demanda de dinero. En el mercado monetario 
una reducción de la demanda de dinero, dada la oferta, provoca una baja de la 
tasa de interés. 

15 0,50 D Una disminución del coeficiente de encaje implica que la capacidad prestable de 
los bancos comerciales se incrementa. En consecuencia, constituye una política 
monetaria expansiva, la cual tendrá como resultado una baja de la tasa de 
interés. 

16 0,50 D El incremento del uso del efectivo provoca una disminución de la oferta 
monetaria ya que el multiplicador monetario se reducirá debido a la mayor 
utilización de billetes y monedas. Gráficamente la oferta monetaria se desplazará 
hacia la izquierda. 

17 0,50 D El comercio exterior representa al comercio con otros países. La diversidad en la 
dotación de recursos naturales, las diferencias en los gustos y las diferencias en 
los costos son factores que facilitan el comercio. En general el libre comercio 
permite que cada nación amplíe sus posibilidades de producción y consumo.  El 
proteccionismo es una corriente de pensamiento que sostiene la necesidad de 
defender la producción nacional frente a los bienes importados. Uno de sus 
argumentos consiste en lograr términos del intercambio más elevados vía la 
fijación de un arancel a los productos importados que disminuya su demanda 
mundial y en consecuencia su precio. 

18 0,50 D La remisión de utilidades es la única situación de las planteadas que afecta a la 
cuenta corriente. Si se remiten utilidades desde las filiales de empresas 
argentinas en el exterior hacia la casa matriz en nuestro país mejora el saldo de 
la cuenta corriente. 

19 0,50 B Una tasa de interés local más baja fomenta la salida de capitales extranjeros y 
ese aumento de la demanda de divisas genera una suba del tipo de cambio 
nominal. 

20 0,50 D La disminución de las importaciones genera una reducción de la demanda de 
divisas (se traslada gráficamente hacia la izquierda), lo que provoca una baja del 
tipo de cambio nominal. 
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1 0,50 D Una disminución del coeficiente de encaje implica que la capacidad prestable de 
los bancos comerciales se incrementa. En consecuencia, constituye una política 
monetaria expansiva, la cual tendrá como resultado una baja de la tasa de 
interés. 

2 0,50 D El incremento del uso del efectivo provoca una disminución de la oferta 
monetaria ya que el multiplicador monetario se reducirá debido a la mayor 
utilización de billetes y monedas. Gráficamente la oferta monetaria se desplazará 
hacia la izquierda. 

3 0,50 C La disminución del consumo autónomo desplaza hacia abajo de forma paralela a 
la función de Demanda Agregada, permitiendo a la economía producir menos 
bienes y servicios, disminuyendo las cantidades. Por otro lado, este 
desplazamiento de la DA, será acompañado de una reducción más que 
proporcional del PBI, es decir, de los ingresos. 

4 0,50 A Recordemos que la población económicamente activa está formada por las 
personas ocupadas, las desocupadas y las subocupadas, que a su vez pueden 
ser consideradas demandantes de otros empleos o no demandantes. Quienes no 
tienen trabajo y no lo buscan son población inactiva. En esta consigna, la 
persona está ocupada y a la vez no es demandante de más horas de trabajo, 
por lo tanto, forma parte de la PEA como ocupado. 

5 0,50 D El comercio exterior representa al comercio con otros países. La diversidad en la 
dotación de recursos naturales, las diferencias en los gustos y las diferencias en 
los costos son factores que facilitan el comercio. En general el libre comercio 
permite que cada nación amplíe sus posibilidades de producción y consumo.  El 
proteccionismo es una corriente de pensamiento que sostiene la necesidad de 
defender la producción nacional frente a los bienes importados. Uno de sus 
argumentos consiste en lograr términos del intercambio más elevados vía la 
fijación de un arancel a los productos importados que disminuya su demanda 
mundial y en consecuencia su precio. 

6 0,50 D La remisión de utilidades es la única situación de las planteadas que afecta a la 
cuenta corriente. Si se remiten utilidades desde las filiales de empresas 
argentinas en el exterior hacia la casa matriz en nuestro país mejora el saldo de 
la cuenta corriente. 

7 0,50 C El ahorro nacional se compone del superávit en las cuentas públicas y privadas, 
fomentando a su vez la inversión nacional que se compone de las exportaciones 
netas y la inversión privada. 

8 0,50 D Se debe recordar que la diferencia entre el PBI (Producto Bruto Interno) y el 
PNI (Producto Neto Interno) son las depreciaciones, las cuales dan cuenta del 
desgaste de los bienes de capital. Si la brecha entre ambos cálculos del 
producto se incrementó de un año a otro, se debe a que el monto de las 
depreciaciones fue mayor. 

9 0,50 A La curva de Phillips en el corto plazo ilustra una regularidad estadística inversa 
entre la inflación y el desempleo. Esto siempre y cuando estemos trabajando 
con expectativas adaptativas. 

10 0,50 B La menor confianza en el sistema financiero alienta a que las familias reduzcan 
su dinero depositado en los bancos. Esto conlleva a un aumento del coeficiente 
de efectivo o preferencia por la liquidez que a su vez determina una menor 
creación secundaria de dinero la cual se refleja en una disminución del 



multiplicador monetario. 
11 0,50 D El multiplicador del gasto es 1/(1-PMC). Con una PMC de 0.75 y un aumento del 

gasto público de 100 millones el impacto total sobre el PBI será: 100 millones x 
4 = 400 millones, que es lo que se incrementará el ingreso y la producción. 

12 0,50 C Tanto una reducción de la tasa impositiva como una reducción de la propensión 
marginal al ahorro provocan un aumento del nivel de ingreso de equilibrio de la 
economía vía una suba en el valor del multiplicador del gasto, ya que elevan la 
capacidad de gasto de las familias a corto plazo. 

13 0,50 B Una tasa de interés local más baja fomenta la salida de capitales extranjeros y 
ese aumento de la demanda de divisas genera una suba del tipo de cambio 
nominal. 

14 0,50 D La disminución de las importaciones genera una reducción de la demanda de 
divisas (se traslada gráficamente hacia la izquierda), lo que provoca una baja del 
tipo de cambio nominal. 

15 0,50 A Debido a expectativas positivas sobre el futuro, los empresarios deciden 
incrementar la inversión, lo cual provoca un aumento de la demanda agregada y 
por consiguiente de la producción. Al elevarse la demanda y la producción, 
también aumentará el ingreso y por consiguiente también el ahorro privado de 
las familias. 

16 0,50 C Las políticas fiscales buscan alterar el nivel de producción. Para esto utilizan tres 
herramientas, los impuestos, las transferencias y el gasto público.  La relación 
funcional de estas tres con el producto es lo que determina que debe hacer el 
ejecutivo según el efecto que busque generar. Si se busca expandir la demanda 
agregada, corresponde disminuir los impuestos y/o aumentar el gasto público y 
las transferencias. 

17 0,50 C El dinero cumple tres funciones en una economía: es un medio de pago, unidad 
de cuenta o numerario y reserva de valor. El rol de reserva de valor implica que 
se utiliza con el objetivo de conservar valor para futuros intercambios. 

18 0,50 B Si los ingresos de la población disminuyen, se reducirá el monto de sus 
transacciones con lo cual bajará la demanda de dinero. En el mercado monetario 
una reducción de la demanda de dinero, dada la oferta, provoca una baja de la 
tasa de interés. 

19 0,50 A La meta más importante de la Macroeconomía es el crecimiento de la producción 
per cápita de un país, asegurando de este modo, el crecimiento de los salarios 
reales de todos los trabajadores y por ende de una mejora en las condiciones de 
vida de la población. 

20 0,50 A El PBI de un país puede ser medido desde dos maneras, una es tomando en 
cuenta el flujo de productos y la otra es sumando los ingresos, ambos darán el 
mismo valor. 

 

 

 

 


